

南通市蓝领技工学校文件

通蓝技〔2022〕26号

南通市蓝领技工学校 关于疫情防控常态化下的教育教学管理 暂行规定

各校区、各部门：

当前疫情防控的形势复杂，为坚决阻断疫情向校园传播，落实“责任再提起，任务再明确，工作再落实”的工作要求，号召全体师生坚决要做到：疫情要绝对防住，开学秩序要绝对稳住，校内外的安全防线要绝对守住。

学校的秋季学期已经正常开学，现将错区、错时、错位、错峰疫情防控常态化下的教育教学管理作如下暂行规定：

一、总体管理原则

疫情防控是一项长期的工作任务，战线长、成本高、要求严。要坚决杜绝师生思想麻痹，应付了事，产生从众心理，放松警惕。校级领导要把学校的疫情防控工作当做当前头等

大事来抓，管理不能赌概率，这是一项政治任务，要不折不扣，不谈条件的落实和完成！要求做到 6 个清楚（晰）：

- 一是环境背景要清楚，
- 二是政治要求要清晰，
- 三是风险点位要清楚，
- 四是人员状态要清晰，
- 五是管理举措要清晰，
- 六是应急处置办法要清楚。

二、做好校内外师生健康监测和分类管理，严把审核关。

1、各校区要严格审核返校学生的基本条件，杜绝隐患，学生本学期全部采取点对点返校的形式，由学生家长接送或学校大巴接送，尽可能杜绝公共交通工具，防范于未然，把疫情隐患阻隔在校外，特别要防住学生共同居住的人员，严查行程和核酸的三天两检。

学生采取上 5 休 2 教育教学管理模式，学期中途不放月假。学生因病、事或其它事项要离校者，严格落实请销假制度，返校后根据疫情情况落实校内相对隔离观察制度。

2、严格校内教职工的管理。要求校内教职工正常每天一检，并且要确保共同居住的人员不出问题。有安全隐患的要及时反馈报告。人事处出台正常教育教学管理期间教职工的分类管理的办法，崇川校区和每日往返乘坐班车的老师，不得参加聚集性活动、聚会聚餐，特别是大型超市、饭店等。

原则上要求学校到家庭点对点，购买生活必需品的时候要去一些开放式人少的商场，而且要做好个人防护。

3、落实开学工作报备制度。要根据属地疫情防控基本面和上级教育部门校防组的政策，最后确认正常返校时间、人员。

4、新报到学生到校后立即入住对应的宿舍，足不出户，完成报到当天落地检和三天两检，学生就餐按规定执行。

5、学工保卫处要适时出台疫情防控下，确保教育教学秩序的一些管理通告，凡是不服从疫情防控管理，学生私自离校或翻围墙离开管控区域者一律开除！

6、教学部门做好上网课的预案，根据疫情的情况动态调整新生的网课和线下课，以及因疫情延迟开学上网课的准备工作。

7、落实干部管理问题。所有的干部要有政治敏锐性和政治高度，要讲政治，讲科学，讲责任心，讲究工作效率，学生在校期间，明确要求校领导一定要 24 小时值班值守，而且要求中层干部也要带班、值班，疫情严重时要做好教职工 24 小时 AB 班，校园封闭对倒突发性预案的准备。

8、提高政治站位，压实政治责任。依法治校，依法防疫，在师生中普及防疫法律意识和教育。要坚定信心，抛弃杂念，科学、精准、高效做好疫情防控下的教育教学工作，用我们的辛苦指数来换取教职工和学生的幸福指数，探索出

一条蓝领管理特色的疫情防控下的教育教学模式。

9、加强政治建设和思想建设。服从社会的责任，单位的职责和岗位职责，必须无条件的服从组织领导和岗位职责所赋予的任务，一旦疫情进入战时状态的情况下，全体人员必须无条件的服从上级政府交给的社会责任和任务，要把这种政治思想的高度要传递到每一个人！疫情之下只有严格的管理和铁的纪律，才能确保不出问题，才能确保不破防！

三、关于疫情防控常态下的教育教学管理。

首先明确任何教师是课堂管理第一责任人。无论线上线下的课堂，都必须维持好课堂秩序和做好学生考勤管理，对请假、缺课的学生要做好跟踪管理，同时把数据上报教务处，学生处确保教学课堂管理工作的闭环。

再次明确班主任是班级管理第一责任人。每天必须坚持落实学生一日三检，对校内外学生分类跟踪管理，做好各类疫情防控的台账管理工作，确保能够追踪溯源！按校内考勤、规定的核酸检测人数、学生违纪事件及时处理，班主任一日常规、班级日汇报制度等执行到位，将校外由于疫情影响，未能返校学生的管理纳入班级日常管理中，每天必须审核学生及共同生活成员的“两码一核酸”，落实社会层面疫情防控管理要求，及时提醒、落实、统计学生常态化核酸检测事宜，对不能按规定执行疫情防控要求的学生，提出处理意见（最高可以开除处理），对出现疫情异常状况的学生及家长

及时上报学校。

再次明确管理干部为本校区、本部门疫情防控和综合治理第一责任人。必须提高政治站位，压实政治责任，贯彻学校理事会“三个坚持，三个反对”的精神，杜绝老好人、斗争精神不足的现象，坚决克服“空、懒、散、慢”的现象，做好科学、精准、高效管理，针对疫情防控常态化管理出现的漏洞、责任事故、不作为、慢作为等现象的责任人，由学校党政联席会、校长办公会，按急事急办的要求，提出通报批评、行政处分、经济处罚、解聘直至开除处理。

四、关于舆情管控和师生心理健康管理。

学校党政办是舆情管理第一责任人。学工处是学生心理健康疏导和管控第一责任人。任何对外发布的官方信息，必须经党政办审核后才能公布。学校人事处必须关注教师群体的心理健康问题，学工处必须监管疫情防控期间班主任的心理健康问题，在学生干部中设立心协委员，在各校区设立师生心理健康咨询室，聘请专业人员定期开放，做好心理咨询工作。

各校区、各部门的管理底线要求：管好自己的地盘，管好自己的职责范围，管好自己的人。发挥“校内 110”的作用，做足政治思想工作，减少政府热线投诉频率。

五、加强疫情防控，做好校园安全管理的落实和督查工作。

学校安全管理是学校各项事务管理中的重中之重，防范措施一定要到位。特别要在：疫情防控安全、消防安全、食品安全、房屋安全、校车安全、教育教学设备、设施安全等管理方面落实落细，努力做好“一手抓安全，一手抓发展”，确保平安、和谐、文明校园的建设任务目标。

各校区、各部门、各班级设立专门的安全员，通过专项培训，隶属学校综合治理办公室领导，共同完成学校安全管理督促和督查工作。

坚持人、物、环境同防，多病共防，科学精准，平战结合，做好疫情防控常态化的防控工作，加强疫情防控“一办十组”互动，强化责任落实到事、到校区、到部门、到人，构建从领导班子到校区、部门、班级的疫情防控责任链条和纵向到底、横向到边的防控网络。提前采购和配足疫情防控用品，确保师生身体健康和生命安全。

加强综合治理，安全管理的主体责任。开学前，聚焦重点领域和薄弱环节，加强应急预案演练，深入开展校园安全专项整治，防范电信网络诈骗宣传教育，减少校园安全事件，避免发生重大安全责任事故和治安事件，杜绝浪费社会公共安全报警、报案资源，实行“校内 110”管控制度，校内投诉电话制度，创建高质量平安校园管理体系。

六、做好疫情防控动态调整管理。

各校区、各部门、各班级应及时发布或转发、接收省、

市、学校疫情防控动态政策和健康管理措施，落实疫情防控管理任务，坚持“外防输入，内防反弹，动态清零”的政策。全体师生进一步提高认识，落实常态化疫情防控措施，确保做到用心、用情和人文关怀，后勤保障到位，真正做到让师生暖心、有温度的管理，杜绝校内疫情破防和扩散，主动融入属地联防联控机制，落实应急预案，落实各项防控要求。

七、关于落实相关“责任”的问题。

责任体现一种承诺，责任体现一种敬畏，责任体现为一种自我负责，责任体现一种贡献，责任体现一种心理契约，根据疫情防控的要求，全面落实“属地、部门、单位、个人”四方责任，是做好疫情防控的关键之举！要根据《疫情防控第九版防控方案》做好师生培训、考试工作，要形成科学有效的快速反应和责任落实机制，强合力，从细从实筑牢疫情防控防线。学校要根据调整后的防控方案，做好应急处置预案，个人要自觉遵守相关要求，在日常生活工作中做好个人防护。

南通市蓝领技工学校

2022年9月2日